

当前经济形势下,常州几家工科院校就业率仍比较高,有关人士认为:

选择有技术含量的专业工作更好找

进入7月,是高校毕业生签约比较集中的时候。正当不少高校应届毕业生在各招聘会现场疲于奔波时,常州几家以工科为主的院校却呈现出另一番景象:多数毕业生早在今年三四月份就被提前预定,成了就业市场的“香饽饽”;而与此对应的是,文科各专业的就业率却出现了下降。高考第二阶段的志愿填报即将开始,对于尚未步入大学校门的学生来说,专业的选择是个难题。

常州技术师范学院是江苏省唯一一所以工科专业为主的高等职业技术师范院校,该校招生就业处负责人介绍说,今年该校的毕业生共有4000余名,协议签约就业率已经达到了75%以上,这个数字与去年同期相比并没有什

么不同,但在目前经济拖累的影响下,其“实质”发生了改变。“相对而言,工科类专业的学生‘抗风险’能力比较强,比如我们学校的300多名机械专业毕业生,就业率达到了9成,他们大多数与企业签定了就业意向书,尽管这些企业以中小型为主,但在目前的形势下,这个成绩来之不易。”

与此对应的是,文科类和经管类毕业生所受的冲击要大一些,“目前,我们整个经管系只有几个人签了约。”常州某院校手握经济管理学位的小杨说,而他身边的许多同学都还没有找到工作机会。“去年我的几位学哥学姐抓上了就业的尾巴,毕业后要么去企业从事企业文化工作,要么当了储备干部,但今年这样的机会很少,多数企业不需要我们

这样的专业。”常州技术师范学院招生就业处有关负责人表示,经济危机的出现,的确使文科专业的就业形势不如往年,“比如前几年就业相当不错的会计专业,今年就业率就出现了下降,比一般水平低3—5个百分点。”该负责人认为,金融危机使不少企业认识到,要提高竞争力,就必须进行技术升级,提高产品质量,而这个过程势必要增加对技能人才的需求,因此在人才引进方面更舍得花钱。

常州信息技术学院有关负责人也表示,截至目前,该校的签约率已经超过了9成,其中一些毕业生早在今年三四月份就被提前预定。据该校负责人介绍,高就业率有校企合作的因素,另外

也和该校培养“技术”人才为主的办学思路有关。该校在和一些企业订单合作时,一般都以高技能技术人才的培养为主,比如现在较为热门的光伏行业、3G通信行业等等。“别看今后他们是蓝领,但进入了这样的朝阳行业,就是拿到了一个金饭碗。”

有业内人士认为,对于尚未步入大学校门的学生来说,选择什么样的专业将对毕业以后的就业起着决定性因素,“现在热门的专业,四年以后不见得会热门,现在的冷门专业也许四年后会火爆起来。”但就目前的情形而言,除了多搜集资讯,对未来就业形式有所判断之外,更为稳妥的办法是选择一个有技术含量的专业。

刘劲松

11家“黑中介”被人给“黑”了

中介经营“POS机刷卡套现”属违法行为,犯罪分子利用他们不敢报案的心理实施诈骗

随着越来越多市民有了个人信用卡,近两年来常州一些利用“POS机”开展刷卡套现、垫资还款等不法业务的地下“黑中介”也呈增多趋势。犯罪分子利用这些“黑中介”不敢声张的心理,对这些中介实施了诈骗。日前,常州警方侦破一起专门诈骗“黑中介”的案件,犯罪嫌疑人王某疯狂作案11起,涉案金额约20万元。

常州人潘某,注册了一家电器经营部,但实际上他从没经营过一笔电器方面的业务,他利用电器经营部的名头申

请安装“POS机”,然后专做POS机刷卡套现和信用卡还款业务。今年2月12日,一名男子自称姓丁,要求潘某替两张中信银行信用卡“垫”还信用卡透支款一共5万元。所谓“垫还”就是在信用卡透支的情况下,“丁某”由于手头没有现金还信用卡里的透支款,让潘某先将信用卡上的透支额还清,再用该信用卡在他经营的电器商店里的POS机上刷卡,进行虚假消费,将信用卡里的钱刷到潘某的账户上,以此套取现金。两人商定潘某可获得“丁某”的375元“手

续费”。虽然经常从事这种交易,但潘某还是留了个心眼,于当日先向一张中信银行信用卡汇入2.5万元用于还透支款。让潘某没想到的是,回到经营部后,无论他怎样操作,都无法成功刷卡进行“假消费”。“刚刚还能往里面还钱的卡,怎么突然就不能用了呢?”潘某带着信用卡来到银行查询,发现在他办理了还款业务后不久,信用卡就被人办理了挂失。一个月后,潘某向常州市公安局天宁公安分局经侦大队报案。

天宁公安分局经侦大队接报此案后,确定嫌疑人王某真实身份,并于4月15日在北环新村将其抓获归案。经查,今年1月份以来,王某以黑中介为诈骗对象,在常州市天宁区、钟楼区、武进区、泰州市等地以同样方式疯狂诈骗作案11起,骗得人民币约20万元。

由于这些“黑中介”的不法性,一些老板即使被骗了,一般也不敢向公安机关如实报案。不法分子便利用这种心理对中介老板们实施了诈骗。

公宣 刘国庆



老照片里忆过去

在常州市规划馆内,一幅幅从黑白到彩色的影像,记录了常州的发展,吸引了90后的孩子们。六年级的陈苏婷小朋友找到了一张黑白老照片惊喜地说,“我爸爸小时候就住在这儿,现在的变化太大了。”常州城市的发展,在黑白到彩色的影像里滑过,其正是城市建设与发展的轨迹。

孙雨霖 文/摄

蛋糕吃出一股酸味 店老板赔了200元

儿子过生日,王先生去蛋糕店买了一盒蛋糕,没想到吃到一半时发现有酸味,随后儿子肚子开始痛起来。

前几天,王先生儿子过生日,他去牛塘某蛋糕店买了一盒蛋糕,价格为58元。当晚,蛋糕吃到一半时王先生发现有变质的酸味,随后不到一小时,王先生的儿子肚子痛了起来。王先生到药店买药给儿子服用后,症状才有所缓解。随后王先生找到该蛋糕店,要求给予赔偿,但遭到该店拒绝。

蒋卫明 刘国庆

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

两家招人单位
明天进行资格复审

7月10日上午8:30—11:30、下午1:30—5:00,常州市保障性住房服务中心、人事考试中心进行公开招聘工作人员资格复审,资格复审地点在常州市人事考试中心一楼大厅(常州市北直街35号)

请有关人员带好相关材料,如有不明事项可致电85681912,85691915

刘劲松

健康

4种违法广告药品停售

常州药监部门昨天发布消息,根据省食品药品监督管理局的苏药广[2009]第029号公告要求,4个广告药

品在全省范围内暂停销售。

据介绍,暂停销售的这4种药品为:姜胆咳喘片,国药准字Z20026890,韶关市居民制药有限公司生产;化毒丹,国药准字Z22021894,吉林国药制药有限责任公司生产;羟甲香豆素胶囊,国药准字H22020682,长春海外制药集团有限公司生产;心脑

药监 刘国庆

问菜价

西瓜好卖了

昨天《生活常州》在几家农贸市场看到,蔬菜货源充足,大暴雨对菜价的影响很小。随着天气放晴,目前西瓜销售已明显回暖。而一些反季节蔬菜,由于运输路途远、运输途中还要加冰降温,所以价格稍贵。

孙羽霖

(仅供参考)
(单位:元/斤)

菜名	兰陵过渡菜场	八角井菜场
豇豆	2	1.5—2
瓠子	1.5—1.8	2
冬瓜	1.2—1.5	1.3—1.5
黄瓜	1.5—2.5	1.5—2
茄子	1.5—2	1.5—2
小青菜	1.5—2.5	2
鲫鱼	6.5—8.5	6.5—7
肋条肉	9—11	9

孙羽霖

教育

近几年录取通知书要到家了

最近几天,首批录取通知书已启程,7月中旬至8月中旬是录取通知书投递较为集中的时间,考生最好别出远门,以免耽误录取通知书的接收。录取通知书投递工作将持续到8月底。暂时无法妥投的邮件,公司将及时和收件人电话联系;录取通知书上面没有收件人电话的,及时与寄件人联系处理;如果用户搬家而录取通知书上又无电话的,则通过向当地派出所查询信息,及时处理;对于确实无法投递的录取通知书,报公司备案后及时退回。

尤家平 刘劲松

提醒

梅雨季节 警惕食物中毒

据了解,每年6月中旬到7月上旬(梅雨期)是细菌性食物中毒事件的高

发时期。市食品药品安全委员会办公室提醒市民须注意将食品烧熟煮透,饭菜应尽量做到当餐加工、当餐食用,并缩短从制作完成至食用的时间间隔(常温下不超过2小时)。饭菜不能当餐食用完的,应及时冷藏,并在下一餐食用前回烧。

食安委 刘国庆

停水

时间:7月11日22:00—12日6:00;地址:迎宾秀园

停气

时间:9日13:00至16:30。
仁慈医院(北环新村49#);永向常明楼食府(北环新村51#);北环幼儿园;红星家世界;红星美凯龙;红梅假日大酒店;蓝加白快餐;亮亮美发护肤中心;新都大酒店;嘉华大酒店;竹林北路28#;龙庭酒店(竹林北路18#);爱红海桑拿中心;红东幼儿园;红梅东村小学;先达路桥;武进金融培训中心;物流公司(常青中心村22#),北环新村(西片)、后黄村、铁北新村、潘家村、前王村、新窑桥村、东方明珠、红梅假日、红梅公寓、凯旋城、红梅东村、虹景花园、红东二村、竹林新村、范家塘、常青仲家塘、常青小高家塘、常青都家塘、常青墩下塘、常青中心村、新城尚东。刘劲松

龙城·活动
“古运河水上游夜游活动”正式启动

“行清凉之舟,古运河水上游夜游活动”已正式启动。目前有两个时间段供市民选择:晚上19点30分在东坡公园御码头上船;晚上20点在篦箕巷码头上船。

周婷 刘劲松